

省政府领导要求各地各部门 重视和加强政务信息工作

8月8日,省政府办公厅在宁召开全省政务信息工作会议,总结近年来工作,部署今后工作任务。

去年以来,全省政务信息工作紧紧围绕政府的中心工作,充分发挥其反映情况快、覆盖面广、综合性强的特点,为各级领导提供了大量有价值的信息和科学决策的依据。今年1至6月份,省政府办公厅编辑各种信息刊物382期,送阅件320份,采用各地区、各部门上报信息2782条,上报国务院办公厅信息399条,被采用226条,在全国各省市名列第一位。

陈焕友省长在百忙中致信与会的全体同志,对全省政府系统信息工作给予充分肯定,对信息战线的同志们的艰苦劳动深表谢意。他指出,现在是信息社会,无论是经济建设、改革开放,还是行政管理工作,都离不开信息。领导实行科学决策、民主决策,更需要准确、及时、高效的信息服务。陈省长要求各级领导要强化信息意识,关心、重视信息工作,亲自过问信息工作,利用信息渠道了解全局,指导、推动各项工作。

季允石副省长在会上作了重要讲话。他在介绍、分析了当前的经济形势后指出,党的十四大把信息引导列为政府的主要职能之一,摆到如此突出的位置,在我国历史上还是第一次。在目前加强和改善宏观调控,建设社会主义市场经济体制的新形势下,进一步加强对政务信息工作的领导就显得尤为重要。他说,加强和改善宏观调控、加大改革力度、加快结构调整、解决经济运行中的问题,需要准确、及时的信息反馈,下情上递,上情下达,保证政府对经济活动反映灵敏,调控措施迅速到位。重视不重视信息工作,信息意识强弱,是能否实现领导决策科学化的一个重要关键。他要求各级政府领导和各部门负责同

志要十分重视政务信息工作,更好地发挥政务信息在领导决策中的作用;各级政府办公部门要切实把政务信息工作摆上重要议事日程,并把这项工作搞得如何作为衡量办公部门整体水平的一个重要标志。季副省长最后强调,不论机构怎么改革,信息工作只能加强,不能削弱;信息工作的机构、队伍、网络和制度建设等,都应进一步巩固和强化。

省政府副秘书长王湛主持会议,省政府副秘书长、办公厅主任施绍祥作工作报告。会上还表彰了一九九二年度全省政务信息上报工作29个先进单位和33个先进个人。

省乡镇企业局提出搞活 资金确保重点的办法

一是做到“两转”:从单一的依靠投资发展转为加快结构调整,加大改革力度,加速科技进步的滚动发展;从单一依靠银行筹资转为规范的多渠道筹资,特别是更多地依靠引进外资。二是排好“两队”:对在建项目进行审核排队,下决心保一批、缓一批、压一批;对重点产品进行排队,对有质量、有市场、有效益的重点产品,千方百计组织急需的流动资金,增产促销。三是抓好“两压”:大力压缩三项资金,力争在年内全省乡镇企业三项资金压缩10—15%;大力压缩非生产性建设项目和非生产性开支,纠正部分企业讲排场、摆阔气的不良现象,集中有限资金用于发展生产。

南通市从改革入手 抓好下半年工作

1. 以贯彻落实《条例》为主线,加速转换企业经营机制;积极发展私营经济,促进多种经济成份协调发展;加快建设市场体系。2. 继续抓住浦东开发开放、外商投资热点向长江下游地区推移的有利时机,充分发挥区位优势 and 拥有广阔腹地的优势,扩大外贸出口和加紧利用外资。3. 加快结构调整。面向市场

调整农业布局,在稳定粮棉的基础上,大力发展特种经济作物和“菜篮子”工程;依靠科技进步优化产品结构、技术结构、组织结构,增强工业整体素质;大力发展第三产业,特别注意发展咨询服务、科技等智力型第三产业。4. 加强资金运筹,着力缓解经济运行中的突出矛盾,确保重点项目和重点建设。5. 坚持物质文明和精神文明建设“两手抓”。

徐州市拓宽资金筹集渠道 深化企业内部改革

初步排出了大力吸收存款、增加资金可供量、积极引进外资、加速推行股份制和股份合作制步伐、压缩工业企业三项资金占用等 11 个方面的资金筹集渠道和措施。全面贯彻《条例》,深化企业内部三项制度改革。大力推行股份制,争取年内有 10% 的大中型企业试行股份制,有 500 家集体企业和乡镇企业全面推行股份合作制,组建 3—5 个跨地区、跨行业、具有综合经营能力的企业集团。

苏州市对重点项目 实行目标管理

采取定项目责任人、定资金筹措办法、定工程质量、定竣工投产时间等办法,促其早投产、早见效。目前全市 15 个骨干工业项目以及年内将竣工的 40 个新兴工程项目,已由各工业主管局和有关部门负责,对项目进度进行跟踪管理,确保项目如期完成。各县(市)区把排出的重点振兴工程项目的资金缺口,分解落实到有关银行、部门和企业。对项目资金通过加强吸储、向上争取、扩大利用外资等开源办法,以及压缩一批非生产性项目、非生产性开支,限制一批低水平项目等节流措施,予以解决。

无锡市 8 家重点困难企业向主管部门签订限期扭亏承包责任状

规定:1. 扭亏期内企业原已享受的各种优惠政策不变。2. 扭亏期内企业新开发的产品和项目给予优惠政策,全部用于企业减亏和增强企业造血功能。3. 有关银行对企业保持 1992 年末贷款额,并协助解决部分流动资金贷款。4. 扭亏期内对企业的财政补贴实行逐年递减,扭亏期结束停止补贴。5. 积极深化改革,加强内部管理,开发新品。6. 扭亏期内实行工资奖金总额限额包干。7. 企业实行厂长扭亏责任制,扭亏期内不参加评优,经年度审计后,对超额完成扭亏指标的企业领导,给予嘉奖。对未完成扭亏目标的企业领导就地免职,并不得异地任职。

赣榆县流通企业由个体“唱大戏”

赣榆县认真贯彻执行企业经营机制转换条例,把个体经营机制引入商业、物资、供销、粮食等流通部门的企业,实现了购销业务的同步增长,企业的经营效益有了明显提高。主要形式有以下六种:一是竞争招标采购,即内定标底基数,先内后外,以投标多少确定承包人;二是门店柜组大包干,即一人牵头集体全额承包,商品作价,抽回资金;三是利润定额承包,即核定利润基数,实行超利润分成,月统计,季结算,年终统算,超额按一定比例提取;四是个人租赁承包,即不提供资金,不提供贷款,开业前先交部分租金,其余部分按合同分解交纳。五是全员选标承包,即参照上年经营情况划分若干档次,明确各档次销售指标,根据实际完成的档次计提工资;六是股份承包,即以股金作为门店流动资金开展业务经营,利润按个人股金多少计利计酬。

(李大祥)